
平成28年５月定例教育委員会会議録 

  

平成28年５月定例教育委員会は、５月６日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

  一番席委員 河合 昌和  二番席委員 永田  司   三番席委員 西村 和子 

  四番席委員 竹中 万里     五番席委員 淺井 宣亮      六番席委員 細谷 正明 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、指導主事、学校教育課長、生涯学習課長、 

学校教育課庶務施設係長、学校教育課学校教育係長、生涯学習課生涯学習係長、 

生涯学習課放課後係長、歴史民俗資料館長 

 

○ 提案議案 

議 案 第 24号 大府市生涯学習審議会委員の委嘱について 

 25号 大府市文化財保護委員会委員の委嘱について 

 26号 大府市指定文化財の指定について（諮問） 

 27号 「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請について 

 28号 オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について 

 29号 
子育て支援講演会 不登校と思春期の微妙な関係～難しい時期に突入する子供との良い

関係の持ち方～の後援申請について 

 30号 ねずみのすもう／おまえうまそうだなの後援申請について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 大府市立学校評議員の委嘱について 

 3号 大府市教育支援委員会委員の委嘱について 

 4号 大府市適応指導推進会議委員の委嘱について 

 5号 第23回大府市中学生海外派遣について 

 6号 学校開放運営委員の委嘱について 

 7号 大府市立中学校運動部活動指導者の委嘱について 

 8号 大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について 

 9号 平成28年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について 

 10号 第41回県下壮年親善ソフトテニス大会の後援申請について 

 11号 第41回県下レディース親善ソフトテニス大会の後援申請について 

 12号 私立高校進学説明会の援申請について 

 13号 初夏の教育のつどいの後援申請について 

 14号 
一般社団法人半田法人会 女性部会主催 

第２回 チャリティーコンサート＆税金クイズ withタックス君の後援申請について 

 15号 第52回 公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の後援申請について 

 16号 講座andワークショップ「７カ国語で話そう」の後援申請について 

 17号 スズキメソード チェロコンサートの後援申請について 



開会時間 午後1時30分 

閉会時間 午後2時20分 

 

 

発 言 者 要 旨 

委員長 開会あいさつ。 

前回の議事録は、先程別室にて承認。委員長報告に入らせていただきます。４月 30日、つ

つじまつりの開場式でたくさんの方の集まりがありました。市長さんとしてのお話は初めて

という事で、だいぶ緊張されていたように思います。今日この後、中小学校体育連盟役員会

に出席する予定でございます。 

以上です。それでは、教育長報告をお願いします。 

教育長 新年度がスタートして1か月が経過しましたが、どの学校も順調に滑り出している印象を

もっています。校長が変わった学校においても、地域からいい評判を耳にすることが多くと

てもうれしく思っています。ただこの時期は、心身のバランスを崩しやすい時期でもありま

すので、子どもたちも先生方も健康に留意して過ごしてほしいと思っています。 

今日は２点、報告します。 

１点目は、今年度の教職員構成がまとまりましたので報告します。全体の傾向としては大

きな変化はありません。まず男女比です。小学校では圧倒的に女性教員が多く、約 70％を

占めていますが、中学校では男性教員が半数を超えています。平均年齢は小学校の方がやや

高く、市全体では41.48歳となっています。この平均年齢は昨年度と全く同じ数字でした。

次に、年齢別ですが、55歳を超えるベテラン教員が多く、実際に足し算をしてみますと、5

年以内に定年退職をされる先生は84人で、全体の20％を超える計算になります。ベテラン

教員が長年にわたって積み上げてきた教育技術を若い世代にきちんとバトンタッチしてい

くことが求められます。また、30代後半から50歳にかけての層がとても薄く、学校の屋台

骨を支える層が薄いということで、校長先生方は頭を悩ませています。知多全体としても若

手リーダーの育成が強く求められており、今後の人事方針にも影響が出てくるだろうと思い

ます。先日の教務主任会議でも指示をしたのですが、若手とベテランのそれぞれの良さを生

かした研修を進め、教員の質的低下を招かないよう注意を払っていきたいと思います。 

２点目は、本年度最初の尾張部都市教育長会議についてです。4月から新たに就任された、

愛知県教育委員会の平松教育長をお招きして、4 月 26 日に大府市役所多目的ホールで開催

しました。平松教育長からはあいさつとして①愛知県教育委員会の新しい体制について、②

「あいちの教育ビジョン２０２０」について、③交通安全についての話がありました。その

中で、今年度は教員の多忙化解消を目指すプロジェクトチームを設置し「教員の多忙化解消

プラン(仮称)」を策定する予定だと述べられたのが印象に強く残りました。その後、教職員

課・義務教育・保健体育スポーツ課などから所管事項の説明を受けましたが、特に義務教育

課長から「教科書採択における公正確保の徹底について」は教育委員の皆様にも周知してい

ただきたいと強調されましたので、本日資料と共に報告させていただきます。校長会議にお

いても同様の資料を配布し、教科書採択の公平性・透明性の確保に万全を期してまいります。 

以上で教育長報告を終わります。 

 

委員長 愛知の教育ビジョン 2020と、教科書採択にかかわる問題について、後ほど見ておいてほ

しいということでございますので、よろしくお願いします。 

それでは議案の審議に入ります。議案第 24号「大府市生涯学習審議会委員の委嘱につい

て」を審議いたします。ご説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

生涯学習課長 議案第 24 号「大府市生涯学習審議会委員の委嘱について」を説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

委員長 何かご意見・ご質問はありませんか。 

  （なし） 

委員長 議案24号については、承認することでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 24号は承認いたします。 

続きまして、議案第25号「大府市文化財保護委員会委員の委嘱について」を審議いたし

ます。ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 議案第25号「大府市文化財保護委員会委員の委嘱について」を説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

委員長 花井しおりさんは豊橋市にお住まいという事ですが、どのような方ですか。 

生涯学習課 
歴史民俗資料館長 

花井しおりさんは、人間環境大学の包括協定に基づきまして、実際、この方が務められて

いるのは岡崎校舎ですが、大府にも縁があるということで大学の方から推薦を頂きました。 

池永真義委員は、至学館大学の包括協定に基づきまして、今年度から委嘱を予定しており

ます。 

委員長 議案25号については、承認することでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 25号は承認いたします。 

続きまして、議案第 26号「大府市指定文化財の指定について（諮問）」を審議いたします。 

ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 議案第 26号「大府市指定文化財の指定について（諮問）」を説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

委員長 何かご意見・ご質問はありませんか。 

  （なし） 

委員長 議案26号については、承認することでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 



発 言 者 要 旨 

委員長 それでは、議案第 26号は承認いたします。 

続きまして、議案第 27号「「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後

援申請について」を審議いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第27号「「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請につい

て」を説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

委員長 何かご意見・ご質問はありませんか。 

永田委員 平成15年には一度、大府市と教育委員会から後援を受けていて、その後、長い間申請さ

れていないようですが、あえて出さなかった理由が何かあったのでしょうか。 

学校教育課 

庶務施設係長 

特に出されていなかった理由があるとは伺っておりませんが、申し訳ありません。確認が

出来ておりません。 

永田委員 今回、新たに後援申請を出されたということで、尐しでも多くの地域の方に来ていただく

ということですね。 

学校教育課 

庶務施設係長 

はい、左様でございます。 

委員長 他に何かありませんか。 

竹中委員 今まで一日でやられていたものを、今年は 14,15,16日ということで、さらに民俗資料館

の多目的ホールを利用するということで、この図を見てもとても魅力的な新しいことをされ

るようなので、素晴らしいことだと思い、後援するのがいいと思います。 

委員長 他にご意見はありませんか。 

浅井委員 竹中委員がおっしゃったように、歴史民俗資料館を活性化する為にも、出来るだけＰＲ活

動に協力した方がいいと思いますので承認してもいいと思います。 

委員長 議案27号については、承認するということでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 27号は承認いたします。 

続きまして、議案第 28号「オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について」を審

議いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第28号「オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について」を説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

委員長 何かご意見・ご質問はありませんか。 



発 言 者 要 旨 

永田委員 開催期間が４月２７日で、団員募集も４月２７日から開始されているようですが、大府市

の方も応募できるのですか。 

学校教育課 

庶務施設係長 

団員募集は４月２７日から開始されており、住所要件は設けられていないため、応募は出

来ると思われます。 

永田委員 大府市の方も対象であれば、好きな方はみえると思うので、できるだけ早い周知が必要だ

と思います。 

委員長 他に何かありませんか。 

竹中委員 子どもコースの団員募集は、知多支部・常滑支部・半田支部で、それぞれ夕方からの練習

となっており、近所の方しか参加できないのではないかと思います。大府の子どもたちは見

に行くことはあったとしても、募集という段階で参加することは地域的にも無理があるた

め、大府市教育委員会としては後援を見送ってもいいと思います。 

委員長 会場が知多市の勤労文化会館で、練習のために保護者の方が送り迎えをすることになると

思いますが、こういうことをやってみようと思う子どもさんも市内にはいると思いますから

難しいところだと思います。 

他に何かご意見はありませんか。 

浅井委員 趣旨はみんなで一緒に舞台を創るということですが、後援または推薦を必要とする理由が

大府市内でのオペラ事業の広報活動、及び大府市民への周知のためということですから、宣

伝のために出されているように感じました。 

また、疑問点として、東海市などに申請が出されていないのは何か理由があるのかと感じ

ます。東海市が後援しないのであれば大府市も必要はないのではないかと思いますので、子

どもコースのある知多・常滑・半田が後援するのは意味があると思いますが、大府市は後援

する必要はないのではないかと思います。 

西村委員 みなさんと同じ意見でして、興味のある方は見て頂くとして、後援としては見送っても良

いと思います。 

委員長 募集要項に常滑と半田は出ていますが、大府市としては遠いということで、議案第28号

については、承認しないということでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 28号は否認いたします。 

続きまして、議案第 29号「子育て支援講演会 不登校と思春期の微妙な関係～難しい時

期に突入する子供との良い関係の持ち方～の後援申請について」を審議いたします。ご説明

をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第29号「子育て支援講演会 不登校と思春期の微妙な関係～難しい時期に突入する

子供との良い関係の持ち方～の後援申請について」を説明いたします。（以下、提案理由等

資料により説明） 

委員長 何かご意見・ご質問はありませんか。 



発 言 者 要 旨 

浅井委員 江口先生は昨年１０月８日にも講演をされており、その時は大府市が後援しているという

ことで、今回同じ先生のお話であること、また実際行くか行かないかは別としても、このよ

うなケアがあるという事をアピールすることは悪いことではないと思います。公民館などで

ポスターを貼って、目につくと救われる人もいると思いますので、後援してもいいと思いま

す。 

委員長 他に何かありませんか。 

西村委員 私も賛成です。今、お母さんたちから思春期の子どもたちに、どう声をかけていいか、私

もたくさん相談を受けています。専門的な先生のお話を聞くことで何かヒントが得られれ

ば、とてもいいことになると思います。 

委員長 市の補助事業であります協働企画提案事業で、運営の大半が大府市から出ているというこ

とです。 

議案29号については、承認するということでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第29号は承認いたします。 

続きまして、議案第 30号「ねずみのすもう／おまえうまそうだなの後援申請について」

を審議いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第30号「ねずみのすもう／おまえうまそうだなの後援申請について」を説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

委員長 何かご意見はありませんか。 

永田委員 提案内容は「多くの人々に生の舞台・人形劇を観ていただくことで市民文化向上に寄与す

るため申請された」ということですが、料金設定が高く、３歳以上も統一料金ということで、

提案の内容のような前売りではなく、尐し営利目的のような気がします。もう尐し3歳以上

の無料の年齢層、小学校・中学校など見て分かる年齢の子ども達に多く見に来ていただきた

いということであれば、見に行きやすい料金設定であればいいかなという点と、会場が刈谷

市ですので、大府市教育委員会としては後援をしなくてもいいと思います。 

委員長 他に何かご意見はありませんか。 

浅井委員 名簿を見ますと、東海市の方は何人か見えますが、大府市の方はどなたもいらっしゃらな

いということと、先ほどのオペラと同じような条件かなと思います。大府市で公演するので

あれば後援して協力した方がいいと思いますが、今回は、刈谷市ですので、大府市教育委員

会としては後援をしなくてもいいと感じました。 

委員長 先ほどの永田委員のご指摘のように、ファミリーで見学するとなれば、子どもと大人の料

金に差をつけながら家族でということであれば理解できますが、尐し入場料が高い、他市で

の公演ですので、大府市としては後援しないということでよろしいでしょうか。 

他に何かご意見はありませんか。 



発 言 者 要 旨 

竹中委員 結論としては皆さんに賛成ですが、むすび座そのものは立派な劇団ですし、やろうとして

いる内容でこの料金設定になるのはやむを得ないのかなと思います。特に一番気になるの

は、刈谷でやると宣伝もされないようないい公演が色々ありますので、刈谷であっても、刈

谷は近い位置なので良いものは周知して知ってもらうのはいいことだと思っていますが、や

はり、この値段設定では家族で見に行くには高いかなという気がします。この公演は宣伝も

されていますので、見に行きたい方は他のところで見て行かれると思いますので、大府市教

育委員会としての後援は見送ってもいいと思います。 

委員長 議案第30号については、承認しないということでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長 それでは、議案第 30号は否認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。続きまして、報告事項をお願いします。 

指導主事 報告事項 1号「小中学校現況報告について」報告。 

入学・進級から１か月が経ちまして、子ども達も新しい学校・新しい学級・学年に慣れて

きたと思います。教員につきましては、４月から忙しい日々を過ごしてきましたが、この大

型の連休が終わると、ちょっと一息つけるかなという状況です。ただ、５月に入りますと学

校によっては運動会であったり、修学旅行であったりという行事がありますので、またここ

らで気持ちを尐し新たにして頑張ってほしいと思います。５月３１日から学校訪問が始まり

ますので、教育委員の皆様にも、お世話いただきますがよろしくお願いいたします。以上で

す。 

委員長 次の報告をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項2号「大府市立学校評議員の委嘱について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項3号「大府市教育支援委員会委員の委嘱について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項 4号「大府市適応指導推進会議委員の委嘱について」報告。（以下、資料により説

明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項5号「第23回大府市中学生海外派遣について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項6号「学校開放運営委員の委嘱について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項 7号「大府市立中学校運動部活動指導者の委嘱について」報告。（以下、資料によ

り説明） 

生涯学習課 

放課後係長 

報告事項 8号「大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について」報告。（以下、資料によ

り説明） 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項9号「平成28年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」報告。

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項10号「第41回県下壮年親善ソフトテニス大会の後援申請について」報告。（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 11号「第 41回県下レディース親善ソフトテニス大会の後援申請について」報告。

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項12号「私立高校進学説明会の援申請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項13号「初夏の教育のつどいの後援申請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項 14号「一般社団法人半田法人会 女性部会主催 第２回 チャリティーコンサー

ト＆税金クイズ withタックス君の後援申請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項15号「第52回 公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の後援申請

について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項16号「講座andワークショップ「７カ国語で話そう」の後援申請について」報告。

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項17号「スズキメソード チェロコンサートの後援申請について」報告。（以下、資

料により説明） 

浅井委員 大府市ソフトテニス連盟主催の大会が、入場料等は無料ですか。 

学校教育課 

庶務施設係長 

入場料は無料ですが、参加費は１ﾍﾟｱ 3,000円です。 

委員長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、6月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 学校教育課分の報告 

生涯学習課長 生涯学習課分の報告 

 

 


